

## 农区迎来采摘旺季

### 走农区 看变化

仲夏时节,各种时令水果蔬菜纷纷上市,我市农区迎来采摘旺季。6月10日,在乌达区乌兰淖尔镇泽园新村小罗果蔬采摘园记者看到,郁郁葱葱的枝叶掩映下,一串串水番茄晶莹剔透,散发着诱人的清香,吸引了众多游客前来采摘。

去大棚里摘些黄柿子,软糯沙绵,好吃极了。”前来采摘的游客朱平说。走进采摘大棚,绿叶掩映间,枝条上挂着一颗颗成熟红亮的大西红柿,掰开一颗,果肉晶莹剔透,酸甜诱人,令人垂涎欲滴。

“十几年前,我一边打工一边在家里种地,收入勉强养活家人,很辛苦。这些年,国家实施乡村振兴战略,政府出台帮扶政策,在村里修路、盖房、建设农业大棚,发展乡村旅游、种植产业。我们建设了5亩果蔬采摘大棚。听邻居说种植番茄采摘收益多,镇上还有农

业科技人员为我们开展教学培训,我陆续引进了玲珑、小绿柿子、咖啡柿子、草莓柿子等十几个品种。”小罗果蔬采摘园负责人罗芳说,每逢节假日,到果蔬园采摘的游客少则几十人,多则上百人,半年时间就能收入几万元,而且销量还在持续上涨。下一步,她准备引进树种、扩大规模,种植樱桃、葡萄等水果。

记者从乌兰淖尔镇泽园新村了解到,每年前来观光旅游、采摘游玩的游客达3万到4万人次。泽园新村在马堡店

路沿线建设了一条“鲜甜集市”,在北村沿线的采摘一条街设置了22个“红色连心屋”,为农产品售卖提供便捷的销售环境。乌兰淖尔镇种植的果蔬品种有吊瓜、甜瓜、水萝卜、草莓、番茄等。

近年来,泽园新村以乡村振兴为契机,大力推进旅游与现代化农业相结合,以生产绿色有机产品为方向,调整优化产业结构,大力发展高效特色农业,打造集休闲观光、游玩采摘于一体的采摘园,有效促进产业增效、农民增收,积极做好乡村振兴这篇大文章。

## 我市成立首个“禁毒驿站”

本报讯 为推进我市平安寄递建设迈上新台阶,进一步增强全市寄递物流主体责任及从业人员禁毒意识,近日,由人民检察院、市公安局和市邮政管理局联合设立的全市首个“禁毒驿站”,在市邮政速递海北营业部揭牌成立。

揭牌仪式后,相关单位向我市一线寄递从业人员发放了禁毒宣传资料,展示了仿真毒品,并重点讲解了常见毒品和新型毒品的特点及危害。

下一步,我市将以各寄递网点为依托,以首家“禁毒驿站”为样本,在全市设立多个“禁毒驿站”,实现识毒、防毒、拒毒、禁毒工作在寄递渠道全覆盖,构建绿色、健康、无毒的平安寄递渠道。

## 多部门联合开展餐饮行业燃气安全生产专题培训

本报讯 6月26日,市商务局、市城市管理综合执法局、市市场监督管理局联合开展餐饮行业燃气安全生产专题培训,来自全市餐饮行业的100多名从业人员参加。

主办单位从安全用气常识、燃气事故警示案例等方面对参会人员进行了培训,要求餐饮行业从业人员规范、正确使用燃气,掌握燃气安全生产基本知识。此次培训旨在增强我市餐饮行业从业人员的燃气安全生产意识和自我防范意识,为我市餐饮行业健康发展提供更加坚实的保障。

## 端午假期乌海机场旅客吞吐量大幅增长

本报讯 记者从乌海机场了解到,端午假期,乌海机场运输生产持续向好,恢复程度显著提升,共保障航班起降70架次,完成旅客吞吐5680人次,货邮吞吐量3.1吨,同比分别增长84.2%、95.2%、17.2%,恢复至2019年同期的159.1%、141.6%、93.9%。

今年端午假期,乌海机场旅客主要以旅游流、探亲流和学生流为主,客流方向主要集中在呼和浩特、北京、西安、重庆等城市。

为更好地服务广大旅客假期出行,乌海机场提前优化服务保障流程,推出团队预约值机服务,团队旅客可提前提交旅客信息,旅客到达机场后可直接领取登机牌,大大节省了团队旅客排队等候时间;依托微信、抖音、城市公交车、商业区LED显示屏等载体,加大热点城市机票优惠产品的宣传推广,更好地满足广大旅客的出行需求;在候机楼开展“乌海机场的一天”主题摄影展、端午节主题活动,让旅客感受到浓浓的节日气氛。

下一步,乌海机场将携手相关在线旅游平台开展精准补贴等营销活动,全面助推乌海地区暑运航空市场进一步恢复。

## 一份爱的传承与延续

——记自治区“最美家庭”王雅彦家庭

□ 本报记者 马乐

### 树文明家风 创最美家庭

“我和我的‘男神’是‘抗疫父子兵’!祖国,加油!”这是王雅彦2020年2月8日在微信朋友圈发的一条消息。

这条文案还配有两张照片。一张是王雅彦的父亲在一线值守的场景,寒冷的冬日里,他不惧寒冷,坚守在高速公路出入口检查站,检查过往车辆,用心守护着人民群众生命安全防线。另一张是王雅彦在社区值守的场景,她身着棉大衣和“红马甲”,正在值守小区为居民发放通行证。王雅彦是海南区党代表联络服务中心副主任,她的父亲是一名交通执法人员。疫情期间,其父亲第一时间主动请缨到一线交通检查点执勤,用行动彰显一名共产党员的本色。

2019年,面对突如其来疫情,王雅彦父女俩毅然奔赴一线。

“父亲是一名共产党员,也曾经是

一名军人,他总教育我要听党话、感党恩、跟党走。”王雅彦说,“当时,我和父亲都值守在疫情防控的第一线,在我看来,这是一种传承,我就把这一美好画面记录下来。”

“去吧,我支持你!愿你如胡杨般坚强,积极应对疫情,你就是我的‘盖世英雄’。”这是王雅彦2021年10月26日在朋友圈发的另一条消息,文案中提到的“盖世英雄”是她的丈夫曹智慧。

2021年10月中旬,额济纳旗疫情汹涌来袭,曹智慧决定参加突击队支援额济纳旗。可当时他们结婚还不满一个月,他一时不知如何跟妻子开口。王雅彦看着欲言又止、表情窘迫的丈夫,一下就明白了。她认真地对丈夫说:“我正要跟你说话呢,疫情越来越严重,单位需要我们,我支持你!”

就这样,曹智慧加入了驰援额济纳旗的疫情防控突击队,开始了连轴转的疫情防控执勤任务,而王雅彦也加入单位包联小区的疫情防控工作中。丈夫每天只能通过视频与王雅彦联系,两人看着彼此脸上被口罩和护目镜勒出的“印记”,笑着笑着眼眶就湿润了。他们两人相约,等到抗疫胜利,待春暖花开时,一定要去额济纳旗看尽大美胡杨的景色。

“我和丈夫虽然有不同的性格、不同的习惯、不同的爱好,但是我们彼此总会相互理解、包容。”王雅彦说,“结婚两年,我们始终互敬互爱、以心换心。”

曹智慧是市公安局海南分局民警,长期在基层一线工作,经常需要出差。而作为一名组工干部,王雅彦日常工作也很繁重,承担着海南区的党员联系工

作,经常加班加点。工作原因让他们聚少离多,但因彼此理解彼此牵挂而更加恩爱。每当丈夫拖着一身疲倦回到家时,王雅彦总会送上暖如春风的理解与关怀。每次丈夫休息时,也总会主动承担家务。正是他们之间的充分理解和对家庭的无限热爱,铸就了两人幸福美满的婚姻。

他们是世间最平凡的儿女,他们都有一颗平凡的爱,他们互帮互助、互敬互爱,用自己最真诚的方式迎接生活中的风风雨雨,用责任构建了一个爱心家庭。因为有爱,所以幸福。2022年,王雅彦家庭被评为乌海市“最美家庭”,今年又荣获自治区“最美家庭”荣誉称号。

获奖后的王雅彦很开心。她说:“很荣幸能获得这份荣誉,这是对我们的肯定,也是对我们的鞭策,以后我们会更加努力地工作。等将来我们有了孩子,希望能继续把父亲那种为国为家的社会责任和担当精神传承下去。”



### 先天性心脏病筛查

为帮助先天性心脏病患儿早发现、早诊断、及时治疗,6月25日,乌达区卫健委联合区教育局、区民政局、区人民法院和北京大学人民医院,为数千名孩子进行先天性心脏病筛查,保障儿童身体健康。图为北京大学人民医院专家为儿童听诊。(王蒙摄)

## “三色”聚“三力” 添彩“石榴红”

——市住建局扎实推动民族团结进步创建工作走深走实

### 铸牢中华民族共同体意识

今年自治区“民族政策宣传月”“民族法治宣传周”活动启动以来,市住建局以铸牢中华民族共同体意识为主线,树牢“融”的导向,以“三色”聚“三力”,积极打造“党建+城建+民族团结进步创建”特色品牌,绘就民族团结“同心圆”。

突出政治“本色”,夯实最强引领力。市住建局将习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和《中华人民共和国民族区域自治法》《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》纳入党组理论学习中心组和党支部学习计划,坚持领导带头示范学、党员跟进全面学、结合活动融合学,以个人自学和集中研学相结合的方式,召开党组理论学习中心组专题学习研讨会、直属党支部专题学习

会,并以观影、理论知识测试、参观学习等方式开展铸牢中华民族共同体意识主题党日,从不同层面深化思想认识;组织党员干部深入包联小区开展志愿服务活动,以环境卫生整治、悬挂横幅、发放宣传资料、现场答疑解惑的形式,向群众普及党的民族理论政策和法律法规知识;派出2个“红色服务团”和12名党建指导员,深入17家联系服务企业和5个重点项目,服务指导企业抓好民族团结进步创建工作,并赠送学习书籍和指导手册,深化“党建+城建+民族团结进步创建”品牌建设。

擦亮宣传“底色”,厚植最强感召力。在丰富线上宣传形式方面,市住建局在微信公众号开设“民族政策宣传月”和“石榴籽”故事我来讲·住建青年“说”专栏,推出10期民族法律法规宣传和6期民族团结进步故事宣讲;开展全市住建系统2023年“民族政策宣传月”主题有奖答题

活动,累计1.5万余人次参与答题,营造了浓厚的学习氛围。在拓宽线下宣传渠道方面,市住建局完成“民族团结进步廊道”建设,利用LED显示屏滚动播放民族政策解读和民族团结进步创建宣传标语等内容,让干部职工和办事群众在潜移默化、耳濡目染中了解民族政策,促进党心民心同频共振;举办“‘住’梦新时代‘建’步新征程”主题健步走活动,搭建全系统各族干部职工交流交往平台。在关爱帮扶传递温暖方面,市住建局开展“全民阅读,书香乌海”爱心捐赠等活动,让被关爱群体真正感受到温暖。

聚焦民生“暖色”,凝聚发展向心力。市住建局将民族工作贯穿于日常工作全过程,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,扎实推进城市更新,有序实施清洁取暖改造工作,全力以赴解决各族群众普遍关注的民生问题,引导各族干部群众团结奋斗、共创美好生活。在

物业管理工作中,先后制定出台了《“红色物业”创建活动实施方案》、物业企业“红黑榜”制度等,每季度发布信用排名,建立“优胜劣汰、能进能出”机制,不断提升物业服务水平。在持续改善农村人居环境方面,以农区垃圾、污水治理和村容村貌提升为主攻方向,在开展农区人居环境整治行动中融入民族团结进步宣传教育,将铸牢中华民族共同体意识的主线引到田间地头,进一步增强各族群众的归属感和自豪感。

花开石榴红,奋进新时代。下一步,市住建局将深入开展党的民族政策、民族理论、民族知识学习教育宣传活动,持续推进“党建+城建+民族团结进步创建”特色品牌建设,促进民族团结进步创建工作向基层延伸、向纵深发展,为全方位建设“模范自治区”贡献住建力量。

## 担当作为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

(上接第一版)在全社会营造大抓学习贯彻的浓厚氛围。同时,要全方位、多角度、广覆盖地做好面对社会各界的宣传阐释工作,用基层干部群众听得懂、听得进的话把习近平总书记重要指示要求讲全讲准、讲清讲透,激励全区上下更加由衷地感谢总书记、感恩共产党,激情满怀地奋进新征程。

全区干部群众要自觉把总书记的关怀厚爱转化为干事创业的动力,在动真碰硬难题上求突破。推进五大任务、全方位建设“模范自治区”、调整优化产业结构、打赢“三北”工程攻坚战、保障和改善民生……没有一项是轻轻松松就能实现的,越是向前,越会遇见阻力、碰到困难,越是压力重重、挑战不断。只有迎难而上顶得住压力、动真碰硬迈得开步子,才能走出不进则退的境地,开拓高质量发展新境界。广大干部群众要昂首挺胸向前冲,大胆地试、大胆地闯、大胆地抓,啃最硬的“骨头”、解最难的问题、求最大的突破。

各地各部门要结合实际深入谋划贯彻落实的思路举措,加强督促检查和跟踪问效,推动习近平总书记重要讲话重要指示精神落地。要善于从总书记的重要指示要求中找定位、找任务、找思路、找方法,再鼓干劲、再振精神,更加积极主动、担当有为地做好工作,务求每月每季都有新进展。对总书记在讲话中已经明确的任务,要抓紧动起来、干起来,不能一问就是开始了,再问就是干着呢,迟迟见不到结果,要紧紧抓住、提速提效,拿结果说话、用实效证明。

不忘深切关怀,不负殷殷嘱托。我们一定要以更强的自觉、更积极的行动贯彻落实好习近平总书记的重要指示要求,大力弘扬蒙古马精神和“三北精神”,心无旁骛地谋实事、干实事,雷厉风行地动起来、干起来,以奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章的实际行动和成效,向总书记和党中央交上一份合格答卷。

(转载自6月23日《内蒙古日报》)

(上接第一版)

“作为典型的资源型城市,乌海推进人与自然和谐共生的现代化,生态保护和环境治理是必须迈过的火焰山。这就要求我们必须始终牢记总书记殷殷嘱托,坚决扛起建设我国北方重要生态安全屏障重大政治责任,探索走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,全力抓好生态环境综合治理这场‘攻坚战’‘持久战’,以生态环境质量持续改善的‘星星之火’燃起全市高质量发展的‘燎原之势’。”

绿色,不只是色彩,更是发展的基因。梳理发展成果,乌海市底气十足,展望未来,乌海市信心满满。发展之“绿”,将是乌海坚定不移、始终保持的“底色”。(转载自6月26日《内蒙古日报》)

(赵永刚)